

2023年10月14日 星期六  
主编 赵波 美编 郑燕 审读 王岩 排版 吕雪

# 灵活就业人员参加公积金迎五重“利好”

青岛出台试点实施方案推出政策优惠：贷款额度上浮10%、缴存有补贴、租房灵活提取、纳税扣除有优惠、留青人才享“优居”

□青岛日报/观海新闻记者 丁倩倩

**本报10月13日讯** 灵活就业人员可自主选择公积金缴存，公积金贷款额度上浮10%……13日下午，市政府新闻办举行政策吹风会，解读《青岛市灵活就业人员参加住房公积金制度试点实施方案》及配套实施细则。

据介绍，本次试点聚焦加强灵活就业人员权益保障，推出了5项政策优惠，充分发挥住房公积金制度的普惠保障作用，助力灵活就业人员安居稳业。

**低息贷款优惠。**灵活就业人员连续正常足额缴存6个月以上，在购房时符合青岛申贷条件，即可申请公积金低息贷款；连续正常缴存满两年的，贷款额度可以在上限范围内上浮10%。目前购买青岛家庭首套住房，单方申贷最高可贷款96万元，夫妻双方最高可贷80万元，多子女家庭最高可贷96万元。

**缴存补贴优惠。**灵活就业人员缴存的住房公积金，除了按人民银行规定的定期存款利率计息，还可以享受0.5%的缴存补贴，年利率可达2%，缴存补贴期限为5年。“该利率水平已经高于绝大多数商业银行的人民币零存整取定期存款利率。”市住房公积金管理中心副主任、新闻发言人孙黎说。

租房提取优惠。租赁住房的灵活就业人员，可以选择按月或一年多次等方式，灵活提取住房公积金。同时可以使用“住房公积金支付”平台，直接将住房公积金划转至租赁企业支付房租。申贷时一年内的租房提取金额，可纳入住房公积金贷款可贷额度计算，实现“租购衔接”，提高购房消费能力。

**纳税扣除优惠。**灵活就业人员在规定范围内缴存的住房公积金，可以在申报个人所得税综合所得或经营所得时扣除。人才留青优惠。留青高校毕业生可以将住房补贴、租赁补贴等缴存至住房公积金账户，申请住房公积金贷款时用于计算贷款额度。市住房公积金管理中心还联合多部门推出了“青年优居计划”，围绕青年群体求职落脚、租房购房、城市融入等环节，提供“一站式、全链条、全周期”的青年住房服务保障。

本次试点政策惠及群体广泛，将以非全日制、个体经营、新业态等方式就业的灵活就业人员全部纳入保障范畴，支持自愿缴存住房公积金，缴存机制设计更加灵活成为突出特色。试点取消了住房公积金缴存基数、缴存比例等概念，灵活就业人员只需在青岛公布的上下限范围内确定自己的月缴存额即可，并且随时可以调整。缴存方式可结合收入情况选择按月或按季缴存，缴存更为灵活；缴存人可在灵活就业人员缴存账户与单位职工账户之间灵活转换，申贷时缴存时间及缴存余额均可合并计算；此外，在没有未结清住房公积金贷款的前提下，灵活就业人员可随时申请退出缴存，并全额提取以灵活就业人员身份自愿缴存的住房公积金，已退出的也可以随时申请继续缴存。

据介绍，为方便广大灵活就业人员缴存使用住房公积金，市住房公积金管理中心积极推进数据共享、丰富线上功能，拓宽服务渠道，为灵活就业人员提供了“全覆盖、全流程、全在线”的“一网通办”服务。灵活就业人员可以通过青岛公积金官网网上营业厅、“青岛公积金”微信公众号智慧网厅、“爱山东”政务服务平台移动端等线上渠道自助办理开户、缴存等业务，也可以到各区（市）住房公积金营业大厅现场办理。

2021年，住建部启动灵活就业人员参加住房公积金制度试点，青岛成为全省首个试点观察员城市。今年4月，青岛被列为全国第二批灵活就业人员参加住房公积金制度试点城市。市住房公积金管理中心党组书记、主任曹彦平介绍，目前在青岛缴纳社保的灵活就业人员已超过50万人，其中新市民和青年人占据较高比例，对改善住房条件有迫切需求，对缴存住房公积金也有较高意愿。

## “会展赛”联动，打造“海洋美食”城市名片

第二十四届中国美食节在青开幕，首届中国海洋美食文化节同步举办

□青岛日报/观海新闻记者 王凯

**本报10月13日讯** 时隔15年后，中国美食节再次落户青岛。13日，第二十四届中国美食节暨首届中国海洋美食文化节在西海岸新区开幕。市人大常委会副主任、市总工会主席张建刚，副市长赵燕参加活动。

本届美食节由中国饭店协会和青岛西海岸新区管理委员会主办，以“新消费、新场景、新体验”为主题。三天时间里，将举行论坛会议、技能竞赛、展览展销、演绎演示、让利惠民五大板块20余项活动，以“会、展、赛”联动模式，聚焦地标美食、品种美食、海洋美食三大美食的高质量发展。

本届美食节期间将举办2023中国餐饮业品牌大会、中国餐饮业食品安全和健康营养高峰论坛等6场专业论坛峰会，同步发布《2023中国餐饮业年度调查报告》和《2023餐饮业领跑者名单》等多份行业报告。举办第九届全国饭店业职业技能竞赛全国总决赛等三场比赛，来自全国的共计200多名高技能人才将进行技艺比拼。其中，第九届全国饭店业职业技能竞赛全国总决赛为国家二级赛事，也是全国饭店行业规格最高的国家级职业技能比赛，总决赛胜出选手按程序报批后，将授予



■本届美食节期间举办的第九届全国饭店业职业技能竞赛全国总决赛现场。

“全国技术能手”称号。

开幕式上，中国饭店协会与西海岸新区管委会现场签约，共同举办首届中国海洋美食文化节，并永久落户青岛西海岸新区。中国海洋美食文化节特别策划2023海洋地标美食展示、海洋文化主题宴席展示、海洋特色热销菜品展示等系列活动，同步发布《2023中国海鲜餐饮品牌发展报告》、入围《2023海洋地标美食名录》的地标美食名单、入围《2023地标美食名录》的海洋地标名宴名单、2023年度海鲜美食热销菜品名单。主展馆设立西海岸新区、青岛市以及胶东地区餐饮业主题展，宝山蓝莓、明月苹果、绿色硅谷果蔬、海青茶、隆铭牛、深远海水三文鱼等新区特色农产品亮相“西海岸好礼”。

中国美食节、中国海洋美食文化节的举办，是西海岸新区以海洋经济发展为主题，打造“海洋美食”城市名片的重要举措。第二十四届中国美食节暨首届中国海洋美食文化节，为青岛餐饮企业搭建起与业界同行交流的平台，围绕新区海洋特色推动餐饮行业发展，为新区再添一张崭新的“美食名片”，将推动新区与海洋食品、海洋养殖等相关产业和服务的联动结合，为海洋经济发展注入全新动能。

青岛出台《实施意见》落实计量发展规划，加强计量技术研究

## 全市将创建8个计量器具国家型式评价实验室

□青岛日报/观海新闻记者 吴帅

**本报10月13日讯** 计量是国家和地区核心竞争力的重要标志，是科技创新、产业发展、国防建设和民生保障的重要基础。《青岛市人民政府关于贯彻落实〈计量发展规划（2021—2035年）〉的实施意见》日前发布，从加强计量技术研究、计量应用支撑与服务保障能力建设、计量监督管理等方面出台举措，构建计量未来十五年发展的四梁八柱，不断完善青岛量值传递溯源体系、计量监督管理体系和诚信计量体系，为实现经济社会高质量发展提供重要的技术支撑和保障。

《实施意见》中提出，到2025年，全市科技计量水平和服务保障能力明显提升，现代先进测量体系初步建成，计量监督管理体系和诚信计量体系日趋完善。围绕青岛智能家电、轨道交通装备、新能源汽车等优势产业，服务业发展、乡村振兴等重点工作以及碳达峰碳中和国家战略重点等提出具体工作目标，市级社会公用计量标准数量达到350项，研制标准物质10项；创建计量器具国家型式评价实验室8个，国家或省级产业

计量测试中心3个，省级专业计量检定站1个，公共服务平台3个。创建2个省级诚信计量示范区（市）、5个以上诚信计量示范街（社）区，引导并培育诚信计量示范单位300家以上。

在加强计量技术研究方面，《实施意见》重点突出前沿与核心技术研究、海洋专用仪器的计量测试技术研究、新型测量仪器计量测试技术研究以及计量技术创新平台建设。围绕量子探测、太赫兹光谱、飞秒光梳和虚拟增强现实等前沿技术领域发展需求，开展计量测试理论、方法和应用技术探索研究；围绕智能家居、轨道交通装备、新能源汽车、橡胶装备等产业计量需求，攻克一批重点领域亟需的关键、共性计量测试技术，自主研发一批计量标准装置、标准物质、仪器仪表。围绕海洋观测、监测用测量仪器计量溯源需求，开展计量测试技术研究与能力建设。开展量子化、芯片化、智能化等新型测量仪器计量测试技术研究，掌握新型和高精尖仪器计量特性全面验证的核心技术，突破几何量检测领域超高精度平台、传感器等核心技术，解决新型测量仪器“检不了、检不全、检不准”的问题，健全量值传

递溯源体系，助推青岛仪器仪表产业高质量发展。

在加强计量应用支撑与服务保障能力建设上，《实施意见》重点从提升量值传递溯源能力、计量技术机构基础能力、产业计量测试服务能力、人工智能数字化计量服务能力、绿色低碳计量服务能力等九个方面入手。譬如，立足于重点、特色项目及经济社会发展所需要的强制检定项目及产业发展，建立社会公用计量标准，构建依法管理的量值传递体系和市场需求导向的量值溯源体系。推动国家高速列车、环境监测仪器产业计量测试中心建设，培育建设省橡胶轮胎产业计量测试中心，筹建国家烟尘粉尘测量仪、颗粒物采样器和大气采样器国家型式评价实验室；推动国家（青岛）海洋计量实验室建设，突破海洋水声、海洋电磁、海洋温度等方向的关键测量技术；强化新一代信息技术与计量技术融合发展，加快人工智能计算中心等载体建设，推动建设青岛人工智能创新高地和算力集聚区；探索建立碳排放量审查和碳计量服务体系，强化碳计量研究，推进碳评估、碳计算向碳计量转变，保障碳排放数据的准确、可靠。

## 高新区科韵路施工通告

高新区科韵路的华贯路口（不含）至路口以西40米之间路段因电力管线施工占路，自2023年10月16日至2023年10月20日，该路段实施半幅封闭施工，过往车辆可经对向车道临时通行。

施工期间带来的不便敬请谅解。

特此通告

青岛市公安局交通警察支队高新区大队

2023年10月10日

## 施工通告

因桐岭路热力管线改造工程，自2023年10月15日至2023年10月31日占用桐岭路（深圳路以东）部分车行道及南侧人行道半封闭施工。

施工单位应在施工路段前后设置交通警示标志，现场设置安全员，途经施工路段行人、车辆安全通过，规范施工，避免噪音扰民。

特此通告

青岛市崂山区城市管理局

青岛市公安局崂山分局交通警察大队

2023年10月13日

## 施工通告

因热力管线施工，自2023年10月15日至2023年10月25日占用辽阳东路（李家下庄村口）部分车行道、人行道半封闭施工。

施工单位应在施工路段前后设置交通警示标志，现场设置安全员，途经施工路段行人、车辆安全通过，规范施工，避免噪音扰民。

特此通告

青岛市崂山区城市管理局

青岛市公安局崂山分局交通警察大队

2023年10月13日

## 施工通告

因青银高速高压线拆除施工需要，计划于2023年10月1日、10月24日、11月11日00:00-5:00封闭青银高速夏庄至青岛东段（双向）、仙山高架路女姑山至夏庄段（双向）、青银高速盛泰立交至夏庄段（青岛方向）、大崂路（芙蓉峰路-宜川路）、九水东路（东李四支路-石牛山路）；于2023年10月24日至10月26日、11月11日至11月13日00:00-5:00封闭中崂路（芙蓉峰路-宜川路）；于2023年11月23日00:00-5:00封闭青银高速东李村至青岛东段（双向）。封闭施工期间禁止车辆通行，请途经车辆提前绕行，谨慎驾驶，注意行车安全。

青岛市公安局交通警察支队青平高速公路大队  
青岛市公安局交通警察支队胶州湾高速公路大队

青岛市公安局交通警察支队李沧大队

青岛市政空间管廊建设发展有限公司

2023年10月12日

## 青岛金融法务区启动

推动形成高端要素牵引集聚、多元产业融合发展的法治生态圈

□青岛日报/观海新闻记者 衣涛

**本报10月13日讯** 13日上午，青岛金融法务区·金融法务大厦启动仪式暨金家岭金融法治论坛在崂山区举行。市委常委、政法委书记程德智出席启动仪式并致辞，市政协副主席、崂山区委书记张元升出席启动仪式。

金融法务区作为“青岛中央法务区”重点打造的四个核心区之一，将主动融入金融综合改革，突出“金融+法治”特色，利用丰富的司法资源优势，进一步解放和发展法律服务生产力，推动形成高端要素牵引集聚、多元产业融合发展的法治生态圈，努力打造全省、全国金融法务高地。

当前，崂山区正加速打造以青岛金融法务大厦为主核心，国信金融中心、上实中心等多个园区聚合的“一主多园”法律服务生态圈。现场启动的青岛金融法务大厦融合法律服务、司法鉴定、仲裁、公证四大业态，承载党群议事、惠企服务、行政审批、法律服务等多项功能，将构建服务、调解、仲裁、审判四位一体的法律服务体系。

## 青岛已建成运行56处基层应急综合救援站

全市基层应急综合救援站建设现场观摩会暨国际减灾日宣传活动启动仪式举办

□青岛日报/观海新闻记者 梁超

**本报10月13日讯** 今年10月13日是第34个国际减灾日，13日上午，全市基层应急综合救援站建设现场观摩会暨国际减灾日宣传活动启动仪式举办。现场观摩了城阳区城阳街道、崂山区金家岭街道两个基层应急综合救援站，并通报全市基层应急综合救援站建设情况。市委常委、副市长王波出席并讲话。

去年底，青岛出台《关于进一步提升基层应急救援能力的实施意见》，明确基层救援站、物资装备库、航空救援网等五方面建设任务，着力构建“1+2+3”全域化立体应急救援力量体系，打造“15分钟应急救援圈”。今年以来，全市已建成并投入运行基层应急综合救援站56处。

会议强调，今年是基层站试点建设的第一年，各区（市）要立足“基层站作为消防综合救援力量的有力补充”这一定位，结合各自辖区实际，有序推进基层站试点建设。

## 2023年青岛市职工体育三项联赛闭幕

□青岛日报/观海新闻记者 刘萍 通讯员 万雅虹

**本报10月13日讯** 13日下午，青岛市职工五人制足球比赛总决赛暨职工体育三项联赛闭幕式在市工人文化宫工人体育场举行。市人大常委会副主任、市总工会主席张建刚出席活动，市委市直机关工委、市总工会有关负责同志以及部分市直单位工会主席、职工代表等200余人参加。

经过五天的激烈角逐，最终，市教育局、青岛大学、市公安局获得青岛市职工五人制足球比赛机关事业单位组冠亚军，市北区总工会、青岛能源集团、青岛地铁集团获得企业组冠亚军。五人制足球比赛总决赛的顺利完赛为2023年青岛市职工体育三项联赛画上了圆满句号。

本次青岛市职工体育三项联赛坚持群众性与竞技性相结合，创新设置飞镖、三人篮球及五人制足球三个项目。赛事自8月份启动以来，得到了全市各级工会的积极响应与踊跃参与，共计117个单位、1000余名运动员参赛，在全市掀起了职工健身运动的热潮。

## 青岛市文联文艺惠老服务实践基地揭牌

□青岛日报/观海新闻记者

**本报10月13日讯** 13日，青岛市文联文艺惠老服务实践基地揭牌仪式暨青岛市老年活动中心书法名家笔会在市老年活动中心举行。

本次活动由市民政局、市文联、青岛日报报业集团、青岛市广播电视台主办，市书法家协会、市老年活动中心协办。

今年以来，市老年活动中心扎实推进老年教育与文体活动、老年文艺展示与文化交流、医疗服务项目全面开放，服务参加文体活动、老年教育、文艺演出的老年人2000余人次，努力为老年人提供安全、温馨、专业的服务环境。

揭牌仪式后，省、市文联艺术家开展了书画创作笔会，各位艺术家挥毫泼墨，饱含深情创作的一幅幅精美的书法作品，描绘出“浓情九九，敬老情浓”美丽篇章，为大家带来了视觉的震撼和艺术的享受。

## 平度市审计局加强巡审联动

平度市审计局积极探索审计监督与巡察监督贯通融合的有效路径，取得了明显成效。

该局在镇街经济责任审计项目上，实施“巡审联动”工作模式，将巡察“政治体检”与审计“业务体检”有机结合，着力在资源互换、优势互补上下功夫，通过巡察组向审计专业技能借力，审计组向巡察政治权威借势，推动巡察工作提质增效，实现了“1+1>2”的叠加效应。

王欣锐

白纸黑字 一世祝福

新婚祝福 爱情祝福 升学祝福 纪念日祝福 节日祝福

仪式感满满，便于长久保存 心动了马上安排

详情咨询 0532-6698 8527

心动价 1314元/次(8x3) 2666元/次(8x6) 5000元/次(8x10)

高端 主流 权威 亲民

媒体合作热线

66988527 青岛市崂山区株洲路190号